



Fot. Laurent.

PUERTA DE SANTIAGO (SEGOVIA)

Transcribimos por lo curiosa, y además por estar nombrada en ella la Puerta de Santiago, que reproducimos, la descripción que hace de Segovia don Pascual Madoz en su *Diccionario Geográfico* en 1849. «... Divídese la población en ciudad propiamente dicha y arrabales; la primera se halla cercada de una antigua y bien reparada muralla, que se extiende 4,075 varas lineales, cuya altura, por término medio, desde el pie a la cresta de la roca hasta sus almenas, es de 34 pies, y su espesor nueve pies; está defendida en todo su recinto por 83 cubos y seis fuertes o baluartes sobre algunas de sus puertas; éstas son cinco, dos portillos y tres postigos; las primeras son las llamadas de San Martín y San Andrés, ambas al S.; San Juan al E.; San Cirván al N., y Santiago al NO. Atendidos los rendimientos, es la más importante la de Santiago; pero, por sus comunicaciones, se tiene por más principal la de San Martín...»